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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.
Szevkesztönég:

Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét 
illető közlemények küldendők. 

Megjeleli minden vasárnap reggel. 
Kéziratok nem adatnak vissza.

Előfizetési dij:
Egész évre 4 frt — Félévre 2 Irt —• Negyedévre 1 frt. 

Hirdetéseket
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit, \ 

Bgyas izam ára. 8 kr.

Komédiások.
Vásári alkalommal, ha már az 

iparos készítményeit jó áron eladta, 
jószágain a gazda túladott, a venni 
szándékozók szükségleteiket födöz- 
ték s vevő és eladó elmondhatják, 
hogy a vásár jól sikerült, nem csak 
a laczi-konyhák, korcsmák és ven­
déglők telnek meg zsúfolásig iddo- 
gáló és mulató közönséggel, hanem 
mind ama deszka-alkotmányok is, mi­
ket a nép — komédiának nevez.

A komédiások összes tehetségü­
ket érvényesítik, hogy mennél na­
gyobb közönséget csalogassanak mű­
vészi előadásukra. A kintornás vál­
togatva, hol jobb, hol bal kézzel 
nyomkodja sipládája csavarját, mi 
közben homlokáról patakokban sza­
kad a verejték. A trombitásnak ki- 
dagadnak nyakerei s szeme; majd 
kiugranak üregeikből; annyira fújja, 
hogy szinte azt várja az ember, mi­
kor szakad már meg a nagy eről­
ködésbe. A pojáczák krétával me­
szelt ábrázatukat fmtorgatják s tag­
jaikat kificzamitva, nevetséges posi- 
turákban s durva élczekkel mulattat­
ják a szórakozó vásári publikumot. 
A hálás publikum pedig minden egyes 
arczfintoritásnak, minden esetlen po-

sénak, minden faragatlan, sületlen j 
éleznek oly jóizüt kaczag, hogy egy- 
némelyik csak úgy hempereg jó ked­
vében.

Pedig hát mennyit szenvednek 
ezek a szegény ördögök, midőn meg­
élhetésük végett olyankor is mókázni 
kénytelenek, a mikor tán lelkűket 
ezer fájdalom tépdesi, szivükben bú­
bánat sivár tanyája van, övéik, sze­
retteik a legnagyobb nyomorral küz- : 
denek s ők maguk azt se tudják, 
hogy ha ma jóllaktak, jut-e, marad-e 
egy falatka a kétségbeejtő — hol­
napra '?!

A közönség pedig önelégülten 
kaczag s őrjöngve tombol a látotta­
kon. A gyermekek még hetek múlva 
is arról beszélnek, milyen jól mulat­
tak és mennyit nevettek annak a bo­
londos pojáczának.

A vásári komédiások, ezek a sze­
gény ördögök, a társadalom legszá- 
nandóbb alakjai. Nem pénzcsalók ezek, 
mint a hogy őket némelyek nevezni 
szokták, hanem a koldulás művészei, 
kik a könyörülő szív részvétére rá­
szolgáltak s kiknek réztányérjába a 
jóindulat szívesen is juttat egy-egy 

j fillért, hogy nyomorukat ez által eny- 
I hitse.

Van azonban a komédiás had­

Kiailóliivatnl:
Schvarcí Sándor könyvkereskedése, hová at eltifite- 

tési- és hirdetési dijak küldendők. 
Bélyegdij minden hirdetés «tán 80 kv. 

Nyilttór petit sora 30 kr.

nak egy külön fajtája, a mely mint 
métely pusztít a társadalom élőfáján, 
melynek erkölcstelen produkeziói a 
legnagyobb mértékben vérlázitók s 
undorító mutatványai, a köztisztes­
ség pellengérezése folytán, a tisztul- 
tabb érzésnek legmélyebb megveté­
sét vonják maguk után.

Ezek a komédiások — az élet 
komédiásai!

Azok, a kik husvét napjának 
délutánján a polgári kör udvarában 
végig hallgatták szent hitünk két föl­
ként apostolának : Hegyi Antal ellen­
zéki pártvezér és Hock János nemze­
ti párti demagóg képviselőnek be­
szédeit, meggyőződhettek, hogy e két 
darab szent férfiúnál nagyobb és ve­
szedelmesebb komédiást, asszony! ál­
lat aligha szült világra, széles nagy 
Magyarországon. Bátran elzenghetjük 
fölöttük :

„Járjatok be minden földet,
Melyet Isten megteremtett,
Nem akadtok bizonyára,
Ilyen — veszett pojáczálcra! . . “

A húsvéti zóna-előadás, — az er­
kölcsi sikereket jelző röhögés után 
ítélve, — valóban nagyszabású volt; 
sőt a mit az utókor számára sietve 
jegyzünk föl, megtörtént az a párját 
ritkító csoda, hogy maga a hírhedt
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A „pech,“ ,.pech"‘ marad
Vannak kérem szavak, a miket szó- 

magyarázattal lehetetlen magyarosan meg­
értetni.

Ilyenek teszem azt: „sik,“ „psüt“ 
(írom a hogy tudom !) stb.

Ks ilyen ez is hogy . . . „pech !“
Hogy mi az a „pech?“ Hát azt mond­

hatnám reá : van is annak lényeges meg­
fejtése ? !

A kinek volt része belőle, az tudja, 
a kinek meg nem volt még, annak úgy is 
hiába beszélném.

Alapjában véve, se nem „csapás,“ se 
nem ^szerencsétlenség,“ s nem is egészen 
„baj,“ a hasonló „kellemetlenségek“ között.

Úgy valami mindenikből, de mégis el­
tűrhető. Hanem csak némely . . . „pech !“

Megkísértem inkább gondolattal ma­
gyarázni a szóval alig magyarázható szót.

Nem akarok ugyanis olyan magyará­
zatot csinálni, mint a minőt egy hives tu­
dósunk tett, hogy mi a sódat’ ?

A melyre ő ezt a szó magyarázatot 
tette : „czombból kikerekitett disznóláb !“

Hát hiszen világos, mint a vakab- 
1 a k. 0 mindamellett tudós maradt, de 
engem bizonyosan bolondnak tartaná­
nak érette.

De visszatérve : p e c h például az, ha 
az ember elkártyázza a pénzét.

P e c h, mikor az evőeszközökkel meg­
rakott kosárból minden igyekvés daczára, 
kés helyett mindig villát kapar ki.

Pee h, ha az embernek több ezer frt 
vagyonban gyönyörködő nagybácsija van, 
kinek az ember jó maga az egyetlen! 

j unokaöcscse.
Aztán a nagybácsinak egyszer eszibe 

I jut meghalni. Hát ez nem pee h, — t. i. az 
unokaöcsnek. (Végre is nem élhet örökké.) 
De nem is pech a hitelezőknek sem. Ha­
nem aztán mikor a végrendeletet felbontják 
és a kitagadott örökös az . . . u u o k a ö c s, 
az akadémia pedig a nem remélt örökös, 
ez már azután ...pech! Még a hitelezők­
nek is !

Pech az is, ha az ember szép leá­
nyokat kisérve (azaz udvarolva) halad az 
utczán, azután mikor a legszellemesebb gon­
dolatokon töri a fejét és legnyájasabb 
arezokat csinál, akkor jő vele szembe a 
legmérgesebb hitelezője.

Es a legszellemesebb gondolat az lesz, 
hogy lehetne megszökni.

A legkecsesebb mosoly pedig elfagy 
az arezon s az ember olyan képet csinál, 
mint mikor kénytelen f a-e c e- 
tes uborkát enni, névnapi vacsorán 
— szép asszony kedvéért.

Azután még hozzá azt kérdik az em­

bertől, hogy mi baja ? És az ember azt 
kénytelen rá felelni, hogy —semmi!

Hát kérem ez is pech.
Pech, ha az ember látogatóba megy, 

a hol szép lány is van a háznál ; aztán 
kérem olyan szeles, hogy a feleziezomázott 
szobalánynak köszön : „Kezeit csókolom !“

S a mama meghallván, kineveti érte. 
A mama lánya meg ostobának tartja.

Pech az is, mikor meg annyira el- 
vakitja az embert a szobaleány szépsége, 
hogy úgy feledékenységből megcsípi az ar- 
czát. Azután ezt meglátja házikisasszony, 
az ember pedig még csak „leendő vő­
legény!“

Hanem hát ezek mind olyan aprólé­
kos pechek, miket az ember egy kis türe­
lemmel és egy^kis boszúsággal idővel köny- 
nyen elfelejt.

De van azután olyan pech is, mi az 
embert egész életen kiséri.

Hogy zsidónak születtem, az például 
már szintén elég pech.

Mert ebben a demokratikus világban 
is megesett velem sokszor, hogy csupán 
ezért, nem a legillatosabb ezimekkel 
traktáltak.

Sőt egy boldog emlékű tanárom, mi­
kor a legdemokratikusabb eszmékkel ma- 
gyarázgatta a „Három gyűrű“ paraboláját 
Lessingtől, akkor ütött nyakon, mivelhogy 
rám fogták, hogy én lármázom, s ő meg, 
demokratának ismerte bár magát, tulajdon-
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impresszió, Hegyi Antal boliócz-ka- 
pitány, ez úttal szinte tisztességes 
mókákat eresztett meg. Mert hát hoz­
zá vagyunk szokva, hogy szent val­
lásunk tóiként bajnoka, mielőtt ki­
köpné, nem igen szokta megrágni a 
szavakat. Mind a mellett enyhébb 
gorombaságaival is sikerült megro- 
iiögtetni a gytllevész kompániát, mely 
a templomi produkcziókon már na­
gyon is kimerült és unatkozott. Kü­
lönösen tetszett a mélyen tisztelt nép­
nek szeli dl elkil szentatyánk előadá­
sa arról, hogy a felebaráti szeretet 
ösztönéből miként buktatta meg di. 
Szivük Imrét Szarvason. Milyen nagy­
hatású beszédet tartott ott Szivak 
ellen ' Természetesen persze a záp­
tojásokat, leköpéseket, macskazenét 
és elpüföltetést, mikkel a szarvasi 
atyafiak megtisztelték, jónak látta 
tisztességgel letagadni. Végül pedig 
kijelentette, hogy mind ezen tényei­
ért, sőt a váczi megyés püspökhöz 
küldött hírhedt leveleiért, kopasz fe­
je búbján egy árva hajszál sem fog
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meggörbülni
Alig végezte be Hegyi Antal ke­

netteljes szónoklatát, alig hangzott 
el a szószékről gyakorta „barmok - 
nak tisztelt „kedves polgártársak" aj­
kairól az egetverö „éljen,“ már is 
ott látjuk a porondon Csongrádváros 
ideiglenes országgyűlési képviselőjét, 
Magyarország legelső komédiását,Hock 
János urat.

Ennek a jó úrnak az a fölséges 
előnve van Hegyi Antal felett, hogy 
mutatványaihoz még majmot is czi- 
pel magával, a mennyiben szeretett 
képviselőnk inkább hasonlít egy pá­
viánhoz, mint — szent Fábiánhoz.

Hock úr komédiájával, mely a 
müértö publikumot szintén derült han­
gulatra keltette, egészében foglalkoz­
nunk hosszadalmas lenne. Épp ezért 
a szellemes (!) élez éktől sziporkázó 
előadásnak csak is néhány passusá- 
ról emlékezünk meg.

Hock János úr kegyes volt töb­
bek közt elvakkantani, hogy a sza­
badelvű párton nincs egyet le n-egy em­
ber, a ki meggyőződésből szavazott 
volna Szivákra, hanem csupán ér­
dekből.

Hát nagytiszteletü káplán ur, a 
becsületes meggyőződésről beszélhet 
bárki más, de önnek legkisebb joga | 
üzen a czimen becses mellével ök-
lelőzni! 1 ..

Vájjon, ha szabad kérdenünk, ön 
szabad meggyőződésből ugrott át a 
szabadelvű pártból a nemzeti pártra r 
Tudomásunkkal ön, tisztelt képviselő 
úr, nagyon röviddel ez előtt még 
úgy függött a szabadelvű párton, mint 
kutyán a kullancs s alig-alig bírták 
önt kilökni a pártkörből.

Mert hát ismerjük ám mi is az 
áruló levélke tartalmát, melyet t. 
képviselő úr a véderővita alkalmá­
val a szili-kerület szabadelvű pártjá­
nak elnökéhez intézett! Azt a bizo- 

1 nyos levelet, tetszik tudni, a mely 
j miatt önt a szabadelvtipártból kirug- 
; ták !

No igen ! De hát erről beszélni 
i nem volna ildomosság, éppen azért,
! mert kétséget sem szenved, hogy ön 
I még ma is szívvel lélekkel a „húsos 
fazekak“ mellett fujdogálná a para 
zsat, ha az az átkozott levél titokban 
marad és véletlenül nem kerül be a 

I szabadelvüpárt klubbjába . . .
Legyen ön egész nyugodt a fe­

löl. hogy a csongrádi szabadelvüpárt 
utolsó tagjában is több jellemszilárd­
ság és elvhüség lakozik, mint az ön 
pártjának legelső tagjában, önről, na­
gyon természetes, szó sem lehet, mert 
önben az elvek éppen oly alapon 
állanak, mint a rothadt mellizmo­
kat feszítő becses oldalbordái.

Nem utolsó viczcz a szellemdús 
képviselő úr ajkairól az a hóbortos 
ötlet sem, hogy „a Szivák párt jött- 
inent egyénekből áll és nem benszü- 
lütt csongrádiakból, kiknek szülei,

V7. szimi,

testvérei és rokonai a helybeli teme­
tőben alusszák örökálmukat. “

Hát, t. jött-ment úr, jegyezze ön 
meg magának, hogy alig 10— 12-őt 
leszámítva, pártunk tagjai épp oly 
benszülöttek, mint az ön pártjának 
tagjai. Hanem, hogy ön merre pislan- 
tá meg először a napvilágot,, bizony 
maga sem tudná megmondani. Az ar­
czárói ítélve, valósziníllag az őserdők 
valamely rengetegében, mert miként 
Írva is vagyon :

nMajmok családjának a legrxítabbika :
Az ’pávián-majom. Hazája Afrika.

Hogy a népboldogitó nemzeti 
párt eszméiről annál világosabb ké­
pet adjunk, illő följegyeznünk azt a 
fekete lelkű gonoszságot, mely ( son- 
grád város közönsége képviselőjével, 
egy kath. pappal azt merte kimon­
datni, hogy „a tisztviselők nem be­
csületes munkával, hanem ravaszság­
gal keresik kenyerüket. Csal 
keresik tisztességes utón, kedves pol­
gártársaim!“ . . .

Hát nagybecsületü képviselő úr, 
méltóztassék csak a saját háza előtt 
söpörgetni! Magyarország szegény- 
sorsú köztisztviselői legalább is olyan 
tisztességes utón, habár ezerszer több, 
fáradságos, becsületes munka révén 
jutnak mindennapi kenyerükhöz, mint 
ön. Mert ha mindenki úgy keresné a 
kenyerét mint ön, ha mindenkinek 
olyan komédiát kellene játszania be­
tevő falatjáért, mint önnek, akkor 
rövid idő alatt megérnék, hogy az 
elvakitott csőcselék az értelmiség 
zsírján rántana rá a czibere levesre !

Föltételezzük, hogy legalább di­
ák korában, lapozgatott a történelem­
ben: tehát tudnia kell,hogy az 1789-iki 
frauezia forradalom alatt a fellázított 
csőcselék első ízben is a papokat 
nyúzta meg elevenen. — ó igyázzon, 
hogy a csongrádi múzeumba valaho­
gyan ne az ön bőre kerüljön kitö­
més alá. Mert az ilyen húsvéti be­
szédek után mindnyájunkra sor ke-

aágait illetőleg amint tetszik látni, — elég 
antisemita volt.

Hanem azért mindamellett is jó bank- 
hivatalnok lettem. S 1200 út fizetéssel, 
meg 200 frt lakbérrel, meg azzal a csekély 
tantiemmel a mit kapok, tisztességesen meg­
lehetne élni, csak egy átkozott peche m 
ne volna.

Rettentően csúnya vagyok ! _
Hiszen sok ember megélt már és bol­

dogan is rut ábrázattal.
Haj, de én szörnyen szerelmes 

h a j 1 a m u vagyok.
S miért ész, mód és pénz. mikor csak 

egy nincs : legal á b b t ii r h e t ő í o r- 
m á m.

Mert minden pechet szívesen viselek. 
Hogy szegénynek, hogy zsidónak születtem, 
de hogy r ú t v a g y o k . . . ez . . . szinte 
elviselhetetlen !

Mert hát ilyen körülmények között 
nagyon természetes, hogy kik már az én 
mosolyomat is szívesen veszik, azok sem 
Yenusok, sem -Tűnök többé.

Ez az örökség szörnyű nagy csapásom.
Mert örökségem ám !
Az apám is olyan hires csúnya ember 

volt, hogy a város legcsunyább és legnyel- 
vesebb özvegy asszonyát kapta csak úle- 
ségiil.

Annak is (i lánya volt, kik hozomány­
nak mamájuk tulajdonait örökölhették csak.

És ennek a családi boldogságnak va­

gyok én utolsó hajtása. Remeke a rút­
ságnak !

Azt mondják; én nem tudom, fiizen- 
öt éves koromtól fogva (mióta udvarolni 
szoktam) nem néztem tükörbe. Érthető okok­
ból, hogy el ne keseredjem.

A mamák vélem riasztották a gyer­
mekeket. Sőt el is kerültek, mikor a csa­
ládi örömek napjai közel voltak, hogy rám 
ne csodálkozzanak.

Mikor család alapításra kezdtem gon­
dolni, megpróbáltam, végig udvaroltam a 
város és vidék összes leányainak.

Soha annyi muzsika szó, virágcsokor 
és parfüm el nem fogyott, mint akkor.

De egyúttal soha annyi beteg, eluta­
zott., látogatóban lévő leány nem volt, mint 
éppen akkor, mikor én udvaroltam.

Pedig a nevem is megváltoztattam. 
Részint hazafisághól, részint hiúságból.

Eredetileg Schön thál Izidor voltam. 
Azután lett belőlem Szépvölgyi Izor.

Es mégis minden gyerek úgy kiáltott 
reám és úgy ismert a világ : Unt lezig.

Az egész környéken nem is kaptam 
feleséget.

Akkor modern módon akartam meg­
nősülni.

Gondoltam, látva úgy sem kellek sen­
kinek, majd elsül talán láttatlanban az én 
kelendőségem.

Kezdtem a szerelem szerencséjén ját­

szani. Mert „apró hirdetés“ utján nősülni va­
lóságos lutrizás.

Soh’se tudja az ember mit és kit nyer­
het. Lehet a m b ó, lehet tern ó, de lehet 
örökös veszteség is.

Jöttek aztán szebbnél-szebb, kecseg- 
tetőbbnél-kecsegtetöbb ajánlatok.

Volt közte vörös, szőke, barna leány. 
Volt özvegy asszony és hozomány. Volt 
hozomány és árva leány és Isten tudja 
hány variatio.

De nekem mindegy akár leány, akar 
asszony, csak . . . szép legyen.

Mert nem csak az hoszantott, hogy az 
egész környék leányának kosarát az én 
görbe és púpos vallani hordja, hanem kezd­
tek aggasztó jelek is föltűnni.

És ezek között az agglegénység leg­
csalhatatlanabb előjele — a köszvény.

Es még egy kínálkozó boldogság 
sem tetszett. A városban pedig mar annak 
is hire jáit, hogy Rut Ic/ig zsákban arul- 
tatja magát. T. i. „hirdetés útján“ akar nő­
sülni.

Szegény asszony! ....
No abból sem lesz semmi! Ki igy, ki 

amúgy vélekedett.
A boldogság pedig mar zsebemben 

volt, A jövendőbeli arczképe, a ki az é n 
szép feleségem lesz.

Micsoda boldogság is lesz az majd.
Elképzeltem,a mintvégÉ
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rillhet, csakhogy akkor épp úgy nem 
fogják kímélni a reverendát, mint a 
kabátot; különbség legfülebb az lesz, 
hogy a reverenda után kér ütközik 
majd a sor a kabatra.

Kilátásba helyezte a képviselő 
úr. hogy „azon' esetben, ha választá­
sát megsemmisítik, érdekében le fog 
jönni Apponyi gróf is; azaz Apponyi 
gróf, ki a Szívók pártot még ^ arra 
sem érdemesíti, hogy ez ezipöjéröl a 
port lenyalja; s a kit ő követni fog 
akkor is, midőn az ország kormány­
zatával az lesz megbízva. . . Majd 
kétrét fognak az előtt hajolni a mos­
tani kormánypárti hivatalnokok, ha 
az lesz a miniszterelnök! Mert az 
olyan ember, mint Cicatricis főszol­
gabíró, még Csatár Zsigmondnak is 
a kezét nyalná, ha az jutna a kor­
mányra!“

No erre az oktalan fenyegető­
zésre az a megjegyzésünk, hogy le­
hozhatja ön ide az egész nemzeti 
pártot, ám szabad meggyőződésünk­
ben mi akkor is bátran szembe szál- 
lunk s összemérjük fegyvereinket 
önökkel.

Egy dologban azonban kételke­
dünk és ez az, hogy ha Apponyi 
Albert gróf, a kit mi a politikai mo­
rál mintaképének ismerünk, tudomás­
sal bírna arról, hogy ön az ő czége 
alatt miféle fürmedvényekkol áll a 
nép elé, vállalkozzék arra, hogy az 
ön érdekében csak egyetlen lépést 
is tegyen !

Ha ön, ki a becsületes kaszat- 
kapát csak választóinak ajánlgatja, 
hazudozásai mellett éhenkórász módra 
annyira sülyed, hogy másoknak czipöi- 
ről a port nyalogatja, ezt tőlünk bátran 
teheti. Mi az undorító hízelgésnek ez­
zel az eszközével élni nem kívánunk; 
de azt nem is tehetnek, mert ön a 
hájas bagariák s halzsiros bocskorok 
porát, szemetjét már is mind szent 
ajkaira szedte.

Az esetben, ha Apponyi Albert

az utczán s az emberek irigyen mutatnak 
reám, hogy ott megy Rut lezig és az ő 
gyű II y ö v ű felesége.

És én boldog elégedettséggel fogom 
hangoztatni útón-útfélen, hogy kár js lett 
volna városunkbeli lányba szeretni, úgy 
sincs nékem való elég szép.

8 azok a lányok! ah megöli a méreg 
őket, hogy ezt Rut Iczig meri mondani! A 
kit ők mind . . . kikosaraztak.

Boldogság és boszú kóválygott fejem­
ben. Ki volt tűzve a nap is, mikor „é n* 
majd először látogatására elmegyek.

Es mindkettőnk keblén piros rózsa, az 
égő szerelem illatos virága lesz, hogy egy­
másra ismerjünk a harmadik vármegye egyik 
indó házát) an, a hol ő lakik és vár majd 
reám, az első találkára.

Es a találkozás meg is történt. Es a 
lakodalom kérdhetnék a t. kiváncsiak ?

Az —- it z — nem !
Mert én egy özvegy asszony már asz- 

Hzony leányának gyönyörű arczképét szo­
rongattam (j hóig, a mit az az özvegy asz- 
szony tévedésből küldött hozzám sajtit 
képmásaként, a ki nem restellt 50 éves ko­
rában arra gondolni, hogy férjhez menjen 
— „kishirdetés útján!“

Ha csak az lett volna a baj, hogy ->0 
éves volt ! . , . De mikor meg nalnmnát is 
. . . rútabb!

Azután mondja valaki, hogy en nem 
vagyok peches! F— k Z n.

CSOHaKÁDI

gróf n kormányra jut, ön természe­
tesen követheti és mint kuvasz, kö­
vetni fogja őt, ha ugyan egy újabb 
árulás miatt addig már a nemzeti 
pártról is ki nem rúgják; az a né}) 
azonban, melyet önnek most sikerült 
megmaszlagolnia, már önt akkor kö­
vetni nem fogja. Ezzel t. politikai 
vígé ez úr, tisztában lehet. Mert ha 
majd az Appönyi-kormány rój ja ki az 
adót, hajtatja végre azt és fogja ki­
nevezni a tisztviselőket: az „óh nép,“ 
a ..szeretve tisztelt kedves polgár­
társak“ éppen olyan ellenségei lesz­
nek annak a kormánynak, mint a je­
lenleginek. Akkor ismét olyan egyén 
mellé fognak állni, ki a városháza 
kisöprését, a tisztviselők elcsapatását, 
adó leszállítást s túlvilága léleküd- 
vösséget fog nekik ígérni, éppen úgy, 
mint a hogyan ön ígérte. . . Ön pe­
dig egy tuczat uiiokahuggal nyugal- 
maztathatja és meghúzhatja magát, 
ha lesz, valamelyes szerény falusi 
plébánián.

Arra a rágalomra, mit ön dr. 
Cicatricis főszolgabíró urra tett, az 
illető melegiben kifejezte a mi meg­
győződésünket is, midőn harsány han­
gon fülébe kiáltotta önnek: „Hazudik! 
Hazudik! Bitang!“

Mivel önnek e szép titulusok 
ellen kifogásai nincsenek, azokkal mi 
is beérjük, s igy legalább az ön jel­
lemére saját magával egy véleményen 
vagyunk!

Végül csak annyit. Legyen ön 
nyugodt afféléi, hogy ha téve-tagadva 
megmaradna is ön városunk ország- 

1 gyűlési képviselőjének, s ideiglenes 
állásában öt évre megerősittetnék, mi 
még azért falba nem verjük a fejün­
ket. Csatár Zsigmond hét évig viselte
az arezunkat, még is kibírtuk. Igaz 
ugyan, hogy az öreg úr, távolról sem 
viselte magát oly rakonczátlanul, j 
mint ön.

Hanem azt az egyet előre bo­
csátjuk, hogy a tisztesség mértékét 
ezentúl mi is a reverendához fogjuk 
hozzászabni, s erkölcsi kötelessé­
günknek ismerjük, hogy a politikai 
szélhámoskodásnak a húsvéti beszéd­
hez hasonló nyilatkozásait, az Ur Jé­
zus legnagyobb dicsőségére, kellő el­
ismerésünk hangján fogjuk méltatni, 
s a népámitásban útazó pávián apos­
tol útjára a hódolat virágait fogjuk 
özönével hintegetni.

Tehát — a viszontlátásra 1

Újdonságok.
— április 24.

_ Ear kas Belát a helybeli köza. 
elemi éa polgári iskolák igazgatóját, teg­
napi nóvünnepe alkalmából a tanito-testu- 
letek, tanuló ifjúság éa még számosán üd­
vözölték. Mi is szívből üdvözöljük a kiváló
érdemű tanférfiút. , ,

— Búcsú. A szomszéd A Ipar község­
nek ma van egyházi búcsúja, melyre a hí­
vek tőlünk is meglehetős szép szambán za­
rándokoltak át. _ ..

— Iskolaszéki gyűlés. A kozs. is­
kolaszék tegnap d. u. tartotta april havi 
üvülését. Az iskolaszék mar ez alkalommal 
intézkedett a közs. iskolák részére jövő tan­
évben szükséges tüzelő-anyagok beszerzé­
séről. nehogy a késedelem következtében 
silányabb és drágább fütő anyagot kapja- 

; nak az iskolák.
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— Helyiségváltoztatás. A helybeli 
ipartestület ' irodáját eddigi helyiségéből 
Szabó Imre pósta-útezai házába helyezte át.

— A „Magyar Hírlap“ El sem kép­
zelhettük, honnan ér bennünket a nagy 
szerencse, hogy a „Magyar Hírlap“ e hó 
19-én megjelent számát szerkesztőségünk­
höz megküld ötté. A mint azonban bepillan­
tottunk a nevezett lapba, azonnal tisztába 
jöttünk a dologgal. Nevezetesen ott láttuk 
mindjárt a második lapon: „A csongrádi 
mandátumról közölt értesítést, — melyből 
idézzük a következőket: „Hock János, dél­
után az egyesült ellenzék körhelyiségében 
tartott nagyszabású politikai beszédet, me­
lyet az egész város polgársága végig hall­
gatott . . . Nincs ember Csongrádon, még 
a kormánypártiakat sem véve ki, a ki el 
nem ismerné, hogy Hock választásánál tisz­
tái) és becsületesebb választás alig volt még 
Magyarországon. Még azok is, a kik eddig a 
kormánynak voltak tántoríthatatlan hívei, most 
Hock pártjához csatlakoztak. stb‘.‘ Hogy meny­
nyi a valóság ebben a tudósításban, mit való­
színűleg maga Hock János úr küldött a 
nevezett laphoz, arra vezérezikkürikben bő­
vebben kiterjeszkedünk, s éppen ezért, szi­
ves viszonzásul, nem késünk jelen számun­
kat a „Magyar Hírlap“ szerkesztőségének 
mi is megküldeni.

— A sorozás. A csongrádi járás had­
köteleseinek állítása a tegnapi nappal vette 
kezdetét a város közházánál, mely ez al­
kalomra a helybeli és vidékről is nagy 
számban összesereglett ujonczokkal egészen 
megtelt. A bemaradtak ajkán föl-föl hang­
zik a büszkén kesergő nóta : „Mind elviszik 
a legények elejét,“— s nem egy hajadon szív­
nek titkos dobbanása hangozza vissza, hogy 
„Rátok lányok még az ég is beborult!“ A 
tegnapi nap eredménye azonban busongásra 
még nem igen ad okot, mert a jelentkezők­
nek csak igen kis százaléka jutott mond úr alá, 
s igy kevés lesz a száma azoknak is, a kik 
eldanolják, hogy

„Gyurink lányok, gyerünk el Szögedébe, 
Álljunk ki a nagykaszámya elébe.
Álljunk ki és döntsük ki az oldalát:
Eressze ki minden lány a babáját !“

— A Magyar-franczia biztosító részvény­
társaság, Beniczky Ferencz ur ö Nagyin éltósága 
elnöklete alatt folyó évi április hó 16-án tartá rendes 
közgyűlését. Az előterjesztett igazgatósági jelentés­
ből a követ tezö figyelemreméltó adatokat idézzük ; 
A tűzbiztost tá-i üzletben a dij- és illeték-bevvt.olek 
4.083,248 forintot; a jégbiv.tositási üzletben 403,155 
forintot, a balesetbiztosítási üzletben 49,180 forintot 
és az életbiztosítási üzletben 746,824 forintot tettek. 
Az össze sdijbevétel volt 5 282 407 forint \ alamennyi 
ágazatban kiadatott, mint viszontbistositási dij
1 578,826 forint ; károkért fizetett, a tüzbiztositási 
üzletben 1.927,069 forint, a jégbizt<>sitási üzletben 
406,619 forint, balesetbiztosítási üzletben 6,616 torint, 
az életbiztosítási üzletben 213,005 forint, összesen
2 553,309 forint A társaság bevételi az intézeti házak 
jövedelméből, kamatokból, az értékpapírok nyere­
ségéből és különféle jövedelmekből, 272,182 tettek: 
az°intézet tartalékainak összege 5 111,581 forintra 
emelkedett A dijkötolezvény-tároza 7.554,261 forin­
tot tartalmaz Áz életbiztosi tások tökében és jára­
dékokban 18.773,835 forintot képviselnek. A társaság 
fennállása óta kártérítésekért több mint o4 millió 
forintot fizetett készpénzben. 65,003 forintot tevő 
nyereség nem lesz kiosztva, liánom 17,760 fit a kö­
tés követelések 50,000 frtra emelésére, továbbá 
18 312 fit a töke tartalék 170 000 tvt emelésére tov- 
dittatik és 28,930 fit új számlára átvitetik. A tár­
saság biztosítéki alapjai 6.860.519 fit. 29 kvt tesz­
nek. A közgyűlés elé terjesztett jelentésből es zár­
számadásokból megelégedéssel konstatáljuk, hogy

hazai intézet üzlete folyton örvendetesen lej-ezen linóin --'j - - . ,. ... v
ltidik és terjed és hogy a szolid es takarékos üzlet- 
kezelés jövőben bizonyára még fényesebb eredmé­
nyeket fog felmutatni.

A Tnvnóczy-tiízfecskemlü- s gépgyár rész­
vénytársaság közgyűlését új választásokkal telte 
nagybecsűvé a honi ipar előnyére Ugyanis ezen 
gyár, mely a tüzoltószerek gyártásának terén mind 
a minőség, mind a mennyiség tekintetében a legelső 
helyet tölti be, az új igazgatóság vezetése alatt k, 
fogja terjeszteni áldásos működését más ipaiag.ik)a. 
Ilyenek : öntvények s Kiilöutéle házi esz. kozok „yar- 
tása • úgyszintén fognak készíteni ipari segédgépeket. 
A rézöntődét, a mely mostanig is számottevő volt, 
az új igazgatóság kibövit, olt rézkonyhaede,nyékét is 
gyártat és bronzból műtárgyakat is öntenek Az 
eddi -i öntvények közül méltán kiváljk — pompásán 
sikerült voltánál fogva — József királyi magyar 
herezeg s cs. k osztrák föherczeg domboi-müvii 
fciöntvénye, amelv már ia kedvelt dísze számos hazai 
tii/.oltóegyesálét irodájának Az u) igazgiUosag 
Latkóczy Imre orsz képviselő, elnök, Bánó László,

jogtudor, Rudnay B la orsz, képvise li es l.unotzj
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Gusztáv urakból áll; mig a felllgyelöbizott.eág tag­
jai : Matuska Péter jogtudor és Szendrei János 
jogtudor urak.

A gyár vezetésével Tarnóczy Gusztáv űr 
bízatott ineg; eme vajmi terhes, ámde a honi gyár­
ipar fejlesztésére sok >t tehető tisztet ő fogja ellátni. 
Voltakép azért nem válalt fi a most lezajlott általános 
választásoknál képviselőséget, hogy figyelmét és

munkásságát fokozott mérvben szenteltesse az ö 
általa alapított első magyar tiizfecskendő-gyárnak 
Valóban nehéz ast ^elbírálnunk, Tarnóczy Gusztáv 
úr, aki már ismételve volt képviseloházunk egyik 
leghasznosabb tagja s mérvadó tényezője az ipar- 
ügyek megvitatásánál, nem hozott-e túl nagy áldoza­
tot a honi tűzoltó szer gyártása érdekében a kép- 
viselfiház rovására: nem vállalván most képviselő­

séget, Ipar-ügyekben jártas szakértő oly rendkívül 
kevés van a képviselöbázban, hogy Tarnóczy Gusz­
táv hiánya szerfölött érezhető lesz ott Persze ! » 
vezetése alá került gyár még gyorsabban fog fejlődni, 
annak szentelhetvén munkássága java részét.

Felelős szerkesztő : ÉDER JÁNOS- 
Kiadó lap-tulajdonos: Schwarcz Sándor.

czementáru-gyára, építési 
anyagok raktára

Budapest, VII, Menbiller-n. 13.
■Vé-liaiteozlle: 

GtXÍ.A.XTXT'X’EXa.A.ZSXSO, 
betoitirozAsok, 
C3-A.rroxeasr^.2s-A-so2C, 
SZIÖXCÖICXTV.^.XC, 
CZEMENT-LAPOK ém

Z5-A.XSC td.A.X»OSCXCLA.XJX 
XCÖ VEZÉSEK 
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XCÖX,BXDÉXiX>3É3X», 
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Gyári raktári a 
gartenaal Portlandl 
element és vízhat­
lan mész-gyárnak.

Gyári raktára a 
gartenaul Portland! 
Clement és vízhat­
lan mész-gyárnak.

I >
Rendkívüli fontos találmány gyengeség ellen!

! FÉRFIAKNAK!
A cs. és kir. szab. Potentator-ral gyógyul­

hatnak férfiak rögtön, tartósan és utóbajok 
nélkül, még oly esetekben is, hol semmi sem 
használt; még több évi gyengült vagy elvesz­
tett erő is helyreállittatik (külsőleg észreve­
hetetlen, garantirozott ártalmatlan, izgalom 
nélküli, kellemes gyógymód.) Hires tanárok 
elismerő nyilatkozatai, legmelegebb orvosi 
ajánlások és az alaposan kigyógyultak ezer­
nyi háíairati érdek nélkül tanácsolják a cs. 
és kir. szab. Potentáton alkalmazását. Mara­
dandó eredmény. A küldés és csomagolás 
diskréczióval. Tartalom és származás telis- 
m erh etet len. Dr. Altmann Károly, Wien, VII., 
Marialiilfstrasse 70. sz. Fel világositó röpiratok 
kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.
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AZ ELSŐ

ALFÖLDI COCNAC-GYAR
HALÁSZ FERENCZ ÉS TÁRSA

ä Ajánlja minden fajú COGNAC GYART- 
^ M ANYAIT, különösen az orvosi tekinté­

lyek által kellemes és gyógyhatású italnak
éli« na. ért fir

$ Byégy C'ogmsejét gg
IK 21 (B S 5S IS Mi llá IF Hä K ^ mely Pala“kokbai) kapható Caongrádon

ft<

■Ifi n jfca
Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap as
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i lap Magyarországon
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CSÁVOLSZKY LA.JOS.

•**’ ■ it-

Csongrád, 1892. Nyomatott Schwer« Sándor könyvnyomdájában.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala :
Dalszinház-utcza 1. szám.

(Az opersházzal szemben.)
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